

XXII годовщина Великой Октябрьской социалистической революции

С чувством законной гордости и беспредельной радости трудящиеся нашей страны оглядываются на пройденный путь. Это путь гигантских побед и успехов на всех фронтах борьбы за коммунизм.

Под руководством славной большевистской партии и великого Сталина, на месте отсталой, нищей и некультурной царской России создано могучее социалистическое индустриальное государство с самым передовым обобществленным сельским хозяйством.

В нашей стране навсегда покончено с рабством и эксплуатацией, безработицей и нищетой.

„В области общественно-политического развития страны,—говорил товарищ Сталин на XVIII съезде ВКП(б),—наиболее важным завоеванием за отчетный период нужно признать окончательную ликвидацию остатков эксплуататорских классов, сплочение рабочих, крестьян и интеллигенции в один общий трудовой фронт, укрепление морально-политического единства советского общества, укрепление дружбы народов нашей страны и, как результат этого,—полную демократизацию политической жизни страны, создание новой Конституции“.

В результате всемирноисторических побед социализма „мы имеем теперь совершенно новое социалистическое государство, невиданное еще в истории и значительно отличающееся по своей форме и функциям от социалистического государства первой фазы“ (Сталин).

XVIII партийный съезд разработал грандиозную программу третьей сталинской пятилетки, программу постепенного перехода от социализма к коммунизму.

Ленинско-сталинская национальная политика создала невиданные условия для счастливой жизни народов, обреченных до Октябрьской революции на голод и вымирание. Бурно развивается их экономика и культура, национальная по форме, социалистическая по содержанию. Исчезла губительная национальная вражда. При братской помощи великого русского народа прежние царские колонии из отсталых и нищих окраин превратились в цветущие советские республики.

На основе национального равенства людей выросла и закалилась великая нерушимая дружба народов. „А дружба между народами СССР — большое и серьезное завоевание. Ибо пока эта дружба существует, народы нашей страны будут свободны и непобедимы. Никто не страшен нам, ни внутренние, ни внешние враги, пока эта дружба живет и здравствует“ (Сталин).

Советский народ и его доблестная Красная Армия оказали помощь братским народам Западной Украины и Западной Белоруссии, навсегда освободили их из-под гнета польских панов, создавших невозможные условия существования для подвластных им народов.

Народы Западной Украины и Западной Белоруссии в день XXII годовщины Октябрьской революции выйдут на улицы сел и городов, чтобы со всем советским народом продемонстрировать свой патриотизм, готовность и дальше бороться и побеждать во имя коммунизма, под водительством партии Ленина—Сталина.

Наша советская интеллигенция имеет все условия для творческого созидательного труда. Каждый честный интеллигент окружен в нашей стране почетом и уважением.

Партия и Советское правительство проявляют великую заботу об охране здоровья трудящихся, о воспитании здорового поколения.

За 22 года советской власти колоссально выросла сеть больниц, амбулаторий, число врачебного персонала в городах и в деревнях. Особенно сильно растет сельская лечебно-санитарная сеть. В одном лишь 1939 году вступили в строй 552 врачебных участка; к 1940 году число их достигнет 12.700. Затраты на здравоохранение неуклонно растут с каждым годом.

В результате этого улучшается здоровье трудящихся, растет рождаемость, резко снизилось число заболеваний и смертность.

Итоги переписи 1939 года показали, что темп прироста населения в нашей стране более быстрый, чем в капиталистических странах. Начиная с 1926 года население нашей страны выросло на 15,9%, население Европы—лишь на 8,7%.

Призывы в Красную Армию показывают, какое здоровое поколение растет в нашей стране. За последние 14 лет средний рост 18-летних юношей (допризывный возраст) увеличился на 3,5 см, окружность груди на 3,1 см, вес—на 3,5 кг.

Советский Союз вступает в XXII годовщину Октября в сложной международной обстановке. Пламя второй империалистической войны охватило центр Европы. Так называемые „демократические“ страны—Франция и Англия—ввергли миллионы людей в войну ради своих хищнических империалистических интересов, ради сохранения своего мирового господства.

Они прилагают все усилия, чтобы втянуть в войну малые государства, столкнуть их с СССР.

Советское правительство ведет последовательную политику мира. Товарищ Молотов недавно еще раз подтвердил твердое намерение советского правительства добиваться скорейшей ликвидации кровавой бойни в Европе, разжигаемой империалистами Англии и Франции.

Свидетельством мирной советской политики является также заключение Советским Союзом договора о дружбе с Германией, пакта о взаимопомощи с прибалтийскими странами.

Наша героическая, овеянная славой Рабоче-Крестьянская Красная Армия крепко охраняет завоевания социализма. В случае необходимости она сумеет преодолеть любые препятствия на пути укрепления безопасности нашей родины.

Гигантские победы, которыми трудящиеся Советского Союза встречают XXII годовщину Великой Октябрьской социалистической революции завоеваны в жестокой борьбе с врагами ленинизма, с троцкистами и бухаринцами, пытавшимися превратить нашу родину в колониальную добычу империалистических хищников. Советский народ сплочен вокруг ленинско-сталинской партии, ее Центрального Комитета и товарища Сталина. Как никогда сильно морально-политическое единство советского общества.

Руководимые партией большевиков трудящиеся Советского Союза успешно пойдут вперед к коммунизму.

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая Партия большевиков—передовой отряд трудящихся СССР!

Да здравствует великое непобедимое знамя Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина!